

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на диссертационную работу**  
**Гридневой Ярославы Александровны**  
**«Разработка системы управления крупномасштабными строительными**  
**проектами на протяжении их жизненного цикла»**  
представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по  
специальности 2.1.14 – «Управление жизненным циклом объектов  
строительства»

Гриднева Ярослава Александровна, 1992 года рождения, в 2015 году окончила Московский государственный строительный университет по специальности 08.05.07 «Менеджмент организации». В период 2015 – 2020 гг. успешно прошла полный курс очного обучения в аспирантуре НИУ МГСУ по направлению 08.06.01. «Техника и технологии строительства» (справка об обучении и сдаче кандидатских экзаменов в аспирантуре НИУ МГСУ №57\23 от 12.10.2023 г.). С 16 октября 2023 года по настоящее время работает в Научно-производственном объединении «Мобильные информационные технологии» в должности инженера-конструктора 1 категории.

С 12 октября 2023 года является соискателем кафедры организации производства и городского хозяйства ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет» по специальности 2.1.14. «Управление жизненным циклом объектов строительства» (приказ № 412-04 от 12.10.2023 г.), успешно сдала кандидатский экзамен по данной специальности (справка о сдаче кандидатского экзамена № 162 от 21 декабря 2023 г.).

В период подготовки диссертации, в рамках стартапа инвестиционно-строительного проекта «Агропромышленный комплекс в Бутурлиновском районе Воронежской области», Ярослава Александровна возглавляла структурное подразделение системного бизнес-анализа. Во время обучения проходила Производственную практику на базе АО «Главмосстрой», преддипломную практику – в Госкорпорации «Росатом».

За время работы над диссертационной работой, Ярослава Александровна проявила себя как настойчивый, ответственный соискатель, и показала способность к исследовательской работе, изучению теоретического материала, проявила активность и практические навыки в организации и проведении практических исследований. Ею был проведён обширный анализ научно-методических работ по управлению строительными проектами и проектированию систем управления, результаты которого применены на практике.

Основные положения диссертации были представлены на научно-практических конференциях разного уровня. Экспериментальное внедрение результатов исследования выполнено в рамках крупномасштабного инвестиционно-строительного проекта «Агропромышленный комплекс в Бутурлиновском районе Воронежской области», что позволило увеличить экономическую эффективность системного использования инвестиционного капитала проекта в 3,5 раза.

Научные результаты достаточно полно изложены в 16 научных публикациях, из которых 3 работы опубликованы в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий ВАК, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и 1 работа опубликована в журнале, индексируемом в международной реферативной базе Scopus.

Наряду с исследовательской работой, Гриднева Я.А. с 1 декабря 2023 г. по договору гражданско-правового характера преподаёт дисциплины «Управление проектами в сфере недвижимости» и «Экономико-математическое моделирование» на кафедре организации производства и городского хозяйства ФГБОУВО «ИВГПУ» и показала себя грамотным, эрудированным преподавателем. Теоретические и экспериментальные положения диссертационной работы используются в учебном процессе ИВГПУ для обучения бакалавров и магистрантов по направлениям подготовки «Строительство».

В целом, Гриднева Я.А. может быть охарактеризована, как состоявшийся научный сотрудник, способный решать поставленные перед ней задачи.

Считаю Гридневу Ярославу Александровну перспективным молодым учёным, обладающим системным мышлением, научной эрудицией и необходимыми навыками самостоятельной исследовательской работы. Имею основания утверждать, что актуальность, уровень, научная новизна и практическая ценность выполненного ею исследования даёт все основания рекомендовать к присуждению ей учёной степени кандидата технических наук по специальности 2.1.14 – «Управление жизненным циклом объектов строительства».

**Научный руководитель:**

Советник РААСН, академик РИА,  
доктор технических наук, доцент,  
зав. кафедрой Организации  
производства и городского  
хозяйства ФГБОУ ВО «Ивановский  
государственный политехнический  
университет»  
153030, г. Иваново,  
Шереметевский проспект, 21  
Тел.: +7(4932)32-85-40  
E-mail: k\_opgh@ivgpu.ru

Опарина Людмила  
Анатольевна

3.09.2024г.

Н.А. Грузинцева

Подпись Опариной Л.А. заверяю  
Учёный секретарь ФГБОУВО «ИВГПУ»

